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CONSIGLIO DEI CORSI DI STUDIO AGGREGATO IN SCIENZA DEI MATERIALI 

Verbale della Seduta del giorno 17 Gennaio 2022 

Il giorno 17 Gennaio 2022, alle ore 15.00, il Consiglio dei Corsi di Studio in Scienza dei Materiali è convocato in 

modalità video-conferenza utilizzando la piattaforma zoom (unipd.zoom.us/j/3699805460) per discutere il seguente   

 

O.d.G. 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 

2. Comunicazioni 

3. Discussione sulla riforma dei corsi di laurea 

4. Assetto didattico per l’anno accademico 2021-2022 

5. Aggiornamento sulle attività del Piano Lauree Scientifiche (PLS) 

6. Aggiornamento sulle attività di orientamento 

7. Ratifica pratiche 

8. Pratiche studenti 

9. Pratiche docenti 

10. Varie ed eventuali 

 
Risultano Assenti Giustificati: Santi, Litti, Braggio, Meneghetti, Benetti ed il rappresentante degli 

studenti Lasagna 

1. Il CCS approva i verbali delle sedute precedenti, inviati con la convocazione.  

2. Il Presidente aggiorna sul numero di iscritti ai corsi di laurea LT ed LM.  

Il Presidente aggiorna sui risultati della consultazione avvenuta con le parti sociali (11/01/2022) e 

sottolinea come le aziende ritengano più che adeguata la preparazione dei laureati in SdM e ne lodino 

la versatilità culturale; tuttavia lamentano un numero insufficiente di laureati e la scarsa conoscenza 

delle competenze specifiche degli Scienziati dei materiali. Sono state segnalate da specifiche realtà 

produttive problematiche di proprio interesse.  

Il CCSA discute su possibili miglioramenti nei contenuti di alcuni corsi (Corso di Film Sottili e 

Superfici) 

Il Presidente illustra alcune criticità emerse nel confronto con gli studenti LT ed i docenti dei corsi di 

matematica e le soluzioni proposte dai docenti coinvolti.  

 

3. Il presidente illustra la struttura del Corso di Laurea Triennale come da proposta di riforma. La 

struttura del corso LT è discussa ed accettata all’unanimità dal CCS; tale riforma prende avvio 

dall’AA 2022/23. Il presidente invita il CCS a riflettere sulla necessità di porre mano anche alla laurea 

magistrale, già oggetto di discussione nei mesi scorsi e per la quale bisognerà attivarsi prima possibile 

data l’approvazione della nuova classe. 

 

4 Il presidente illustra l’Assetto didattico per l’anno accademico 2022-2023 e l’offerta formativa 

erogata e programmata, come emerge dalla struttura di cui al punto 3, della laurea triennale e della 

magistrale. 

Il CCS approva all’unanimità 

 

5. Il responsabile (Prof. Matteo Pierno) aggiorna sulle attività poste in atto per il Piano Lauree 

Scientifiche.  

 

6. Il responsabile (Prof. Francesco Sedona) aggiorna sulle attività della Commissione di Orientamento 

7. Ratifica pratiche  



Ratifica richiesta De Salvador (visite INSTM) 

Ratifica pratica Nicolò Marigo.  

8. Pratiche studenti: non ci sono pratiche studenti 

9. Pratiche docenti: non ci sono pratiche docenti 

10. Varie ed eventuali: non ci sono varie ed eventuali 

 

La seduta è tolta alle ore 17:15 

 
La Presidente 

Prof. Antonella Glisenti 

 


